

ДОКЛАД

главы администрации города А.С. Шохина об основных результатах своей деятельности и деятельности администрации города Владимира за 2017 год

Уважаемые депутаты и участники заседания!

В своем выступлении я остановлюсь на ключевых показателях и вопросах развития города. Прошедший год был непростым, но мы его завершили с хорошими результатами. Выполнены Указы и поручения Президента Российской Федерации, продолжается рост промышленного производства, завершено строительство важных инфраструктурных проектов.

На реализацию **Указов и поручений Президента** в 2017 году профинансировано 2,9 млрд рублей или 141,7% к уровню 2016 года.

В результате, средняя заработная плата педагогов в школах составила 25,2 тыс. рублей (рост к 2012 г. на 6,7 тыс. руб.; *2012 г. - 18,5 тыс. руб.*); **педагогов детских садов – 23,7 тыс. рублей** (рост к 2012 г. на 12,2 тыс. руб.; *2012 г. - 11,5 тыс. руб.*); **педагогических работников учреждений дополнительного образования – 24,8 тыс. рублей** (рост к 2012 г. на 13,1 тыс. руб.; *2012 г. - 11,7 тыс. руб.*); **работников сферы культуры – 22,6 тыс. рублей** (рост к 2012 г. на 12,2 тыс. руб.; *2012 г. - 10,4 тыс. руб.*).

Продолжена работа по **бесплатному предоставлению земельных участков многодетным семьям** под жилищное строительство. За шесть лет предоставлено 660 земельных участков (*в 2017 году - 164 участка, имеется 51 свободный участок, очередь - 6 семей, 21 семья ждут оформления земельно-правовых документов*). Разрешение на строительство на этих участках получили 169 семей.

Наша задача обеспечить **инженерной и транспортной инфраструктурой** эти микрорайоны. Всего к выделенным участкам построено 25,5 км дорог, 6,5 км газовых сетей, 3,1 км сетей водоснабжения и 3,5 км водоотведения.

За прошедший год построено 7,4 км дорог в жилом районе Сновицы-Веризино (ул.Полянка) и 2,5 км дорог в мкр.Луново-Сельцо.

В текущем году запланировано строительство:

- в мкр.Юрьевец по ул.Православной – сетей водоснабжения (0,117 км), сетей водоотведения (0,408 км), сетей газоснабжения (0,174 км), в результате расположенные здесь 3 участка для многодетных семей будут обеспечены всей инфраструктурой полностью;

- в мкр.Лунево-Сельцо - сетей газоснабжения по улицам Пенкинская, Вересковая (0,8 км);

- в мкр.Сновицы-Веризино - сетей газоснабжения высокого давления (0,35 км); дорог (1,0 км).

Доходы бюджета муниципального образования составили 7,1 млрд рублей (рост 107,1% к 2016 г.). Особо хочу отметить, что налоговые поступления выросли на 7,5% к 2016 году (+ 192,6 млн руб.). Бюджет города остается социально-направленным.

Нами не допущена просроченная кредиторская задолженность, выполнены все расходные обязательства.

В условиях ограниченности доходов муниципалитетом предпринимались все меры для сбалансированности бюджета: оптимизация расходов, экономия при заключении контрактов.

Сформирована **система закупок с высоким уровнем прозрачности**, что позволило получить экономию бюджетных средств по итогам торгов в размере 64 млн рублей. Город Владимир пятый год подряд вошел в число лидеров «Национального рейтинга прозрачности закупок» со степенью «ВЫСОКАЯ ПРОЗРАЧНОСТЬ» среди 85 муниципальных образований Российской Федерации.

Если в целом говорить об **экономике города**, необходимо отметить: предприятиями города обеспечивается более 25,0% областного объема отгруженной промышленной продукции; около 40,0% инвестиций в основной капитал и полученной прибыли; почти половину фонда оплаты труда и оборота розничной торговли.

Увеличение объёма **промышленного производства** до 101,1 млрд руб. (107,0% к 2016 г. в д.ц) произошло за счёт наращивания объёмов на новых предприятиях и предприятиях обновивших свои основные фонды. В

промышленном секторе доля обрабатывающих производств составляет более 70,0% общего объема отгруженной продукции.

Большую долю в промышленном производстве занимают предприятия пищевых производств выпускающих продукцию соответствующую Российским стандартам качества, а в ряде случаев их превосходящих.

АО «Владимирский хлебокомбинат» вошел в десятку лучших заводов из 280 российских заводов и получил национальную премию Правительства за достижение значительных результатов в области качества продукции и внедрения высокоэффективных методов менеджмента качества. Продукция предприятия «Батон нарезной белый» удостоена «Знака качества».

По результатам исследования качества продукции Федеральным агентством «Российская система качества» продукция **производства «Владалко»** признана товаром, соответствующим не только всем обязательным требованиям, но и опережающему стандарту Российской системы качества. Выпускаемые предприятием **ЗАО «Стародворские колбасы»** сосиски «Молочные» также признаны качественным товаром.

В целях повышения конкурентоспособности реального сектора экономики, ускорения импортозамещения, заполнения внутреннего рынка высококачественными товарами отечественного производства, предприятия города участвовали во Всероссийском Конкурсе **«100 лучших товаров России»**. Лауреатами и дипломантами конкурса признаны 4 промышленные организации города:

- ЗАО «Стародворские колбасы», исполнительный директор Мачина Валентина Сергеевна (лауреаты и дипломанты);
- ФГБУ «ВНИИЗЖ», директор Лозовой Дмитрий Анатольевич (лауреаты и дипломанты);
- крестьянское (фермерское) хозяйство Гиоргадзе Ирины Сергеевны (дипломанты);
- ООО «Технологии тепла», генеральный директор Протасов Дмитрий Владимирович (дипломанты).

На базе ПАО «Полимерсинтез» создан **Центр импортозамещения** полимерных и композиционных материалов, технологий и промышленной экологии. Целью которого является внедрение, развитие производства и применения полимерных и композиционных материалов, мембранных технологий и решение вопросов промышленной экологии, в том числе в области водоподготовки и очистки стоков.

Крупными и средними организациями вложено 17,6 млрд рублей инвестиций в основной капитал.

Хочу сказать спасибо за реализацию **инвестиционных проектов руководителям предприятий:**

- Иванову Николаю Николаевичу, генеральному директору ООО «Яндекс ДЦ», в мае 2017 года завершившему строительство первой очереди Дата-Центра (освоено 2,5 млрд руб из 4,5 млрд руб.);

- Варфоломееву Валерию Валерьевичу, исполнительному директору ООО «Солвис», открывшему первую очередь мебельной фабрики по производству корпусной мебели на площадке завода «Точмаш» (освоено 160 млн руб. из 210 млн руб.).

А всего за последние годы в городе **открыто новых** и кардинально **модернизировано 17 производств**, суммарный **объем инвестиций** составил около 26 млрд руб., общая численность занятых на данных производствах около 2 тысяч человек.

В настоящее время реализуются следующие **инвестиционные проекты:**

- строительство цеха по производству водных дисперсий полимеров ООО «Акрилан» (генеральный директор Кузин Олег Рудольфович, стоимость проекта – 0,7 млрд руб.);

- строительство цеха и приобретение оборудования для колбасного производства ЗАО «Стародворские колбасы» (исполнительный директор Мачина Валентина Сергеевна, 1,7 млрд руб.).

Владимир обеспечивает более четверти **введенного жилья** в области. В отчетном году введено 182,8 тыс. кв м общей жилой площади (3 222 квартиры, в 2016 г. - 219,4 тыс. кв м).

Жилищные условия за год за счет всех источников улучшили 126 семей, это решалось путем предоставления гражданам бесплатного жилья и выделения социальных выплат для его приобретения.

По договорам социального найма предоставлены жилые помещения муниципального жилищного фонда 34 семьям (2016 г. - 18 семей), в декабре для обеспечения жильем малоимущих граждан приобретены 27 квартир в жилом доме №4 по ул.Славной в мкр.Юрьевец.

За счет субвенций из федерального бюджета оказана поддержка в улучшении жилищных условий 15 семьям: 5 инвалидам, 1 ветерану боевых действий, 1 чернобыльцу, 2 вынужденным переселенцам, 1 семье уволенных с военной службы, 5 участникам Великой Отечественной войны.

На учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на начало текущего года состоит 1 047 семей (на 01.01.2017 – 1 223).

Свидетельства о праве на получение субсидии выданы 54 **молодым семьям**, из них 12 – многодетные (*очередь – 607*).

Для детей сирот предоставлены 8 квартир (*очередь – 155*).

Выделены социальные выплаты 15 семьям бюджетников из средств областного бюджета, из них 4 многодетных семьи.

Наблюдается рост **ипотечного жилищного кредитования**. Владимирским городским ипотечным фондом жителям города выдано 792 ипотечных кредита на сумму 818 млн руб. (средняя процентная ставка - 9,25%, *справочно в 2016 г.- 280 кредитов, 13%*).

Из них в рамках программы **льготного кредитования по сниженным ипотечным ставкам** получили кредиты 252 семьи, в т.ч. 4 многодетные (средняя ставка – 6,81%); 29 молодых семей без детей (7,9%); 105 семей с детьми (7,76%); 114 семей, предоставивших ходатайство работодателя (7,76%).

Завершено строительство **Лыбедской магистрали** протяженностью 4,2 км (2,0 млрд руб.), что позволило разгрузить центр города, улучшить транспортное сообщение с запада на восток. Построен правосторонний съезд с магистрали на улицу Гагарина.

Администрация города продолжает системную работу по улучшению **транспортного обслуживания населения**. Функционирует 15 социальных автобусных маршрутов (88 автобусов). Установлены 20 новых остановочных площадок. На городских маршрутах эксплуатируются 92 автобуса большой вместимости на газомоторном топливе. Организованы 2 новых социальных автобусных маршрута к жилому району Сновицы-Веризино; у жителей мкр.Пиганово так же появилась возможность пользоваться социальным транспортом. Улучшено транспортное обслуживание микрорайонов Орбита, Юрьеvec, Пиганово. Введен единый городской проездной билет «автобус - троллейбус», который действителен на 28-ми из 40 городских маршрутов.

Поддержка малого и среднего бизнеса, создание благоприятных условий для его развития в городе – одна из приоритетных задач городской власти. Улучшению делового климата безусловно способствуют стабильные, устойчивые, предсказуемые правила ведения бизнеса.

К примеру, в целях недопущения роста налоговой нагрузки на предпринимателей, коэффициенты базовой доходности К2 для расчета единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (ЕНВД) не повышались 4 года, в 2018 году повышения коэффициентов также не будет.

В городе сосредоточено 35,0 % бизнеса области. Доля работающих в малом и среднем бизнесе – 40% от числа занятых в экономике города. Эффективно работает **программа** Поддержки малого и среднего предпринимательства. Реализуемые мероприятия Программы позволяют охватить мерами поддержки более 2 500 субъектов. Финансовую поддержку в прошедшем году получили 35 субъектов малого и среднего предпринимательства.

В целях расширения доступа предпринимателей на рынки сбыта для муниципальных нужд, у субъектов малого бизнеса размещено заказов на сумму

615,7 млн руб. или 34,1% от совокупного годового объема закупок по конкурсным процедурам (при требовании законодательства - 15,0%).

Развитие потребительского рынка - обязательное условие высокого качества городской жизни. Потребительская сфера насчитывает более двух тысяч объектов. Оборот розничной торговли за год вырос на 1,5% и достиг 99,3 млрд руб (*индекс в сопоставимой оценке – 101,5% к 2016 г.*). В целях дальнейшего развития торговли продукцией местных товаропроизводителей, в Схему размещения нестационарных торговых объектов дополнительно включено 187 торговых мест для продажи сельхозпродукции.

Одной из основных форм улучшения качества жизни горожан **является капитальный ремонт многоквартирных домов**, независимо от выбранных способов управления. Выполнен капитальный ремонт 104 многоквартирных домов (153,8 млн руб), (*в 2016 году – 113 домов, 251,4 млн руб*).

Остается актуальной задача расселения **аварийного жилья**. За год мы снесли 5 ранее расселенных аварийных домов. Завершено **расселение 2 домов**: дома № 22 по ул.Гагарина (непригодный для проживания) и дома № 25 «А» по Суздальскому проспекту (50 чел.). Выполнен ремонт 13 муниципальных освободившихся жилых помещений, которые предусмотрены для расселения граждан из аварийного жилья, в т.ч. дома № 1 по ул.Молодежной в мкр.Оргтруд, аварийной части дома № 42 по ул.Сакко и Ванцетти. **Аварийными** и подлежащими сносу признаны 52 многоквартирных дома. (*Требуется расселить 360 жилых помещений общей площадью 11,6 тыс. кв. м, где зарегистрировано 1 008 человек*).

Создавая комфортную городскую среду, много внимания уделяли **благоустройству**.

Проведен ремонт участков **автомобильных дорог** на 36 улицах города (в т.ч. *дороги Коммунар – Заклязьменский – Уварово - Бухолово*) площадью 179 тыс. кв. м. Отремонтированы тротуары на 16 улицах города. На эти цели израсходовано 143,2 млн. руб. В текущем году мы предусмотрели на дороги в бюджете города более 100 млн рублей.

Отдельно хотел бы отметить роль активной позиции горожан по формированию перечня **дворов** на 2017 год в рамках всероссийского проекта «Формирование комфортной городской среды». От населения поступило 368 заявок на ремонт дворовых территорий. Работала общественная комиссия, в состав которой входили депутаты Совета народных депутатов города Владимира, представители общественных и контрольных организаций, структурных подразделений администрации. В ходе отбора был осуществлен выход на территории. В результате, благоустроено 60 дворовых территорий (62,4 млн руб.; всего в 2012 - 2017 годах были отремонтированы 451 дворовая территория и 7 проездов).

Осуществлялся систематический контроль за ходом и **качеством ремонтных работ**. За период с июня до середины декабря по результатам проверок подрядчикам было выдано 13 предписаний об устранении нарушений, требования по 7 предписаниям выполнены. По 6 предписаниям имеются судебные решения. Устранение замечаний и завершение ремонтных работ будет произведено подрядчиками при наступлении благоприятных погодных условий. За просрочку исполнения обязательств подрядчикам начислены пени в размере 2,5 млн. рублей.

Надо отметить, что более жесткий спрос за восстановление благоустройства при производстве земляных работ дает определенные результаты. Почти наполовину (*с 64 протоколов в 2016 году до 34 в 2017 году*) снизилось количество составленных протоколов за нарушение сроков восстановления благоустройства при производстве земляных работ.

В рамках мероприятий муниципальной программы «Благоустройство территории города Владимира» выполнено:

- благоустройство 4 скверов: по ул.850-летия, в Перекопском военном городке, по ул.Стрелецкая (59,3 млн руб.); у Городского Дворца культуры по ул.Горького (31,4 млн руб.);

- капитальный ремонт 2-х лестниц (1,6 млн руб.) на улицах Мира и Летнеперевозенская.

На выполнение работ по приведению **ливневой канализации** в надлежащее состояние Владимирводоканалом затрачено 11 млн руб. Завершено обустройство ливневой канализации по ул.Песочная (д.№№ 2-19) микрорайона Коммунар (13,6 млн руб., *в т.ч. в 2017 г. – 4,2 млн.руб.*).

ОАО «ВКС» в рамках концессионного соглашения проведена реконструкция котельной 301 квартала (13,1 млн руб, ул. Островского, 64 А).

Реконструировано 13 объектов разводящих тепловых сетей общей протяженностью более 7 км (189,6 млн руб.). Заменено 3,2 км тепловой изоляции наземных разводящих тепловых сетей по проспекту Строителей, улицам Лакина, Балакирева.

По инвестиционной программе ОАО «ВКС» в сфере теплоснабжения выполнено техперевооружение 4 участков магистральных тепловых сетей, которые проложены бесканальным подземным способом с использованием пенополиуретановой изоляции (75,1 млн руб), проведена реконструкция теплоизоляции 3 км магистральных тепловых сетей (23 млн руб.).

По инвестиционной программе **ОАО «ВОЭК»** построена комплексная трансформаторная подстанция на ул.Ноябрьской, реконструированы 2 трансформаторных и 3 распределительных подстанции, проведено более 17 км новых кабельных линий.

Проведена реконструкция почти 26 км линий электроснабжения в микрорайоне Оргтруд (**МРСК «Центра и Приволжья»**).

В результате вложения инвестиций в **модернизацию наружного освещения** было установлено 14 147 энергоэффективных светильников. По энергосервисному контракту (*от 18.07.2016 сроком на 9 лет*) экономия бюджетных средств составила 27 млн руб. при плане 25 млн руб., в натуральных показателях – 4,7 млн кВтч ежегодно.

Будущее нашего города напрямую зависит от качества образования и воспитания молодежи.

В **дошкольном образовании** сохраняется положительная динамика обеспеченности детей дошкольными образовательными услугами. Все дети старше 3-х лет обеспечены местами в детские сады (*с 2011 года*). Для

дошкольников в 2014-2017 годах создано 1 258 дополнительных мест, в т.ч. в 2017 году создано 25 вариативных мест (детские сады №№ 17, 51).

Ведется строительство детского сада в мкр.Юрьевец на 190 мест.

По итогам Всероссийского рейтинга 2017 года в **ТОП-500 лучших школ вошла школа № 36**. Здесь внедряют инновационные технологии и программы.

Не первый год сохраняется тенденция увеличения количества обучающихся в **общеобразовательных учреждениях**. В школы с 01 сентября пришли 35 тысяч детей, что больше на 1,6 тысячи, чем год назад.

Во вторую смену обучаются 4 303 школьника. **Задача – к 2025 году все школьники должны обучаться в одну смену**. С 01 февраля начнется набор учащихся в новую школу № 49.

На **новые федеральные стандарты образования** переведены 72,0% обучающихся (в 2016 году было 64,1%). Важным показателем качества образования является итоговая аттестация учащихся. Показатели **единого государственного экзамена** по городу выше областных и российских показателей по пяти предметам (русский, английский и немецкий языки, информатика, история). По географии, русскому и немецкому языкам 100% учащихся успешно справились с заданиями. По итогам ЕГЭ 13 выпускников набрали 100 баллов. В высшие учебные заведения поступили 85,1% выпускников 2017 года, в том числе 648 поступили в ведущие ВУЗы России (52,9%).

Количество награжденных медалями «За особые успехи в учении», увеличилось со 152 до 169 человек. Лауреатами премии по поддержке талантливой молодежи и обладателями Гранта Президента Российской Федерации стали двое учащихся (Рассадкина Полина, гимназия № 35 и Андреев Артем, школа № 7). Персональными стипендиями администрации Владимирской области награждены 6 школьников.

Владимирские ребята успешно выступают на областных и Всероссийских **олимпиадах и международных конкурсах**. В заключительном этапе Всероссийской олимпиады 4 школьника (*гимназий №№ 23 и 35, школы № 36*) получили одну награду победителя (Кошелева Полина – школа № 36, русский язык) и три призовые награды. По итогам регионального этапа

Всероссийской олимпиады школьников 43 ученика (31,4% из 137 участников) стали победителями и призерами.

В этом заслуга преподавателей и директоров учебных заведений. Хочу поблагодарить их за успехи в работе!

В школе олимпийского резерва на базе Владимирского института развития образования обучаются 23 одаренных ребенка по 10 направлениям.

На муниципальном уровне работает 24 учреждения **дополнительного образования**, предоставляющие разнообразные услуги, которые позволяют 41,5 тысячам юным владимирцам совершенствовать свои знания и навыки в различных сферах. Охват детей дополнительным образованием в городе составил 87,4%, выше чем по России (68,0%) и Владимирской области (82,0%).

Мы гордимся комплексом **«Патриаршие сады»**, где построен новый конференц-зал на 200 мест, функционирует подъемник для людей с ограниченными возможностями здоровья. Начала работу новая федеральная инновационная программа **«Развитие воспитательного пространства дополнительного образования детей, школьников и молодежи в условиях историко-культурной среды региона»**, где более 1200 детей получили возможность обучения.

При поддержке Российской академии образования в рамках Всероссийского фестиваля **«Берега детства»** Дворцу детского (юношеского) творчества в 2017 году присвоен статус инновационной площадки фестиваля, что позволяет педагогам Дворца повышать свою квалификацию на любой федеральной инновационной площадке России (в т.ч. дистанционно).

Наша Юношеская автомобильная школа получила новый автомобиль **«Лаборатория безопасности»**, который работает как мобильная лаборатория для изучения детьми правил дорожного движения.

Ежегодно проводим **детскую оздоровительную кампанию**. На организацию различных форм отдыха и оздоровления детей израсходовано 17,0 млн рублей бюджетных средств, обеспечен отдых и оздоровление 25,5 тысяч детей.

Развитие системы образования невозможно без грамотных, творчески работающих педагогов. В учреждениях образования их трудятся около 4 тысяч, из которых 53 педагога имеют почетное звание «Заслуженный учитель РФ», 4 - «Заслуженный работник культуры», 2 - «Заслуженный работник физической культуры». В школы только в прошлом году пришли 136 молодых специалистов, доля педагогов до 35 лет составила 26,7%.

Педагогическое сообщество города Владимира достойно представили в региональном конкурсе «**Лучший учитель**» 6 учителей. Победителями конкурса стали:

- Белоусова Галина Валерьевна, школа № 25 (*учитель начальных классов*);
- Веденеева Елена Анатольевна, гимназия № 35 (*учитель русского языка и литературы*);
- Гудкова Ольга Яковлевна, школа № 7 (*учитель истории и обществознания*);
- Суслина Светлана Анатольевна, школа № 31 (*учитель химии и биологии*).

В XXV городском конкурсе «**Педагог года**» победителями стали:

- Харина Валентина Юрьевна, детский сад № 3 (*инструктор по физической культуре*);
- Сафонова Елена Вячеславовна, школа № 40 (*учитель начальных классов*).

Улучшаем **материально-техническую базу**. На эти цели израсходовано 71,8 млн руб., в том числе из бюджета города 47,2 млн руб., внебюджетных средств привлечено 24,6 млн руб. Проведены следующие виды работ: капитальный ремонт школы № 19 (8,2 млн руб.), ремонт кровель в 41 образовательном учреждении (*школ - 19, садов - 22 на общую сумму 28,2 млн руб*) и другие работы.

Впервые проведен капитальный ремонт асфальтового покрытия территорий 5 детских садов. Закуплено медицинское оборудование в 18 детских садов, в 9 - медицинские кабинеты имеют лицензию.

Администрация города проводит большую работу по **формированию здорового образа жизни горожан**. Ведется строительство

спортивно-тренировочного центра хоккея с шайбой и фигурного катания на коньках на проспекте Ленина, д.79 (393,0 млн руб., завершение работ планируется в сентябре 2018 года).

Спортивная база насчитывает 669 спортивных сооружений, в том числе уличных тренажеров - 133, из них в прошлом году введены 49.

Мы впервые решили провести Владимирский полумарафон. И я считаю, что количество участников 3,5 тысячи - это положительный результат.

Развивается как массовый спорт, так и спорт высших достижений.

Впервые в городе проведен чемпионат России по греко-римской борьбе для 400 лучших борцов из 51 региона России, на котором владимирские спортсмены завоевали 3 серебряные медали.

Учащиеся спортивных школ заняли во всероссийских, областных, городских и районных массовых физкультурно-спортивных мероприятиях 447 победных и 134 призовых места.

Мы готовимся к Чемпионату мира по футболу 2018 года. Город Владимир объявлен культурной столицей Чемпионата мира по футболу. В новом спортивном сквере на ул. Стрелецкой оборудованы площадки: футбольные и баскетбольная, для игры в городки и настольный теннис, тренажерная. Здесь будут транслироваться спортивные соревнования на большом экране, в том числе матчи Чемпионата мира по футболу.

Повышается социальная активность молодежи. Для социального становления, самореализации и занятости молодых людей функционирует 71 клуб по месту жительства, где занимаются 7 100 человек. В прошлом году открыт детский клуб «Искорка» (мкр.Коммунар).

В рамках молодежных спортивных проектов «Владимирский стритбол», «Мини-футбол во Владимире», «Единоборства», «Хоккей во Владимире», «На велосипеде круглый год», «Мы вместе», «Флорбол городу Владимиру», «Быстрее, выше, сильнее», «Молодежный туризм» организовано более 60 массовых спортивных фестивалей, турниров, соревнований, слетов и эстафет, в которых приняли участие около 20 тысяч человек.

В летний период было продолжено проведение бесплатных спортивных и танцевальных тренировок на свежем воздухе для всех желающих - «Фитнес-лето» (78 занятий) и «Жизнь в ритме танца» (112 занятий) на 7 открытых площадках, где приняли участие более 4 тысяч человек.

Реализованы такие проекты, как: «Бабушкины сказки» на Спасском холме – (16 мероприятий, 430 слушателей); «ФаСоль» (организация малых концертных площадок для владимирских групп, 2 концерта, более 1000 зрителей); Городские велоквесты (7 заездов, более 400 участников).

Популярные кинопоказы на Никитском сфере посетило более 6 тысяч человек (13 кинопоказов).

В семейном клубе «Гагарин» проводятся «Мамины встречи» - беседы молодых родителей со специалистами в области материнства и детства.

С целью профилактики асоциального поведения молодежи, на базе учебных заведений реализуется проект «Правовая школа» по профилактике экстремизма среди молодёжи (проведено 62 встречи, более 2 тысяч участников).

Сохранение и развитие **культурного и туристского потенциала**, качественная организация досуга жителей - одна из основных целей администрации города. Культурная жизнь насыщена яркими событийными мероприятиями, которые привлекают в наш город все больше гостей. И нам есть чем гордиться.

Город Владимир в 2017 году одержал победу в финале Национальной премии в области **событийного туризма** «Russian Event Awards 2017»: I место в номинации «Лучший туристско-информационный центр» присуждено Владимирскому туристско-информационному центру (всего было представлено 639 проектов из 65 регионов страны). В номинации «Событие в области популяризации событийного туризма» был презентован уникальный театрализованный обрядовый праздник «Вишневый Спас в Патриаршем саду» в рамках Ренессанс-проекта «Владимирская вишня», которому был присвоен статус «Национальное событие» Национального календаря событий.

Важным событием стало вступление Владимира в Союз по развитию и взаимодействию городов **Золотого кольца**; в Ярославле, в штаб-квартире Союза

у города Владимира появилась своя демонстрационная витрина. Министром культуры Владимиром Мединским городу Владимиру было вручено свидетельство **участника национального туристского проекта «Золотое кольцо России»**.

Функционируют 11 интерактивных **музеев**, в том числе в прошлом году открыли свои двери два муниципальных объекта: «Музей Владимирской вишни», музей «Старая аптека».

Развитие туризма невозможно без развитой инфраструктуры. В городе 38 гостиниц вместимостью 3300 мест. Развивается сеть недорогих хостелов, которых у нас 13. За последние 3 года открылось 11 гостиниц, из них 10 хостелов. Ведется строительство гостиницы на 19 номеров по ул. Вокзальная, д.24; нового корпуса гостиницы «Русская деревня» на 40 номеров и др.

В сфере культуры продолжены любимые горожанами и туристами проекты, которые вышли на качественно новый уровень. Среди наиболее значимых: международный кинофестиваль семейных и детских фильмов «Владимирская вишня»; обрядовый праздник «Вишневый Спас»; благотворительный марафон «БлагоДарю»; фестиваль русской игровой культуры «Славянские игры»; VI книжный ноябрьский фестиваль «Бу!Фест»; IV детский книжный «Бу! Фестик»; V фестиваль православной культуры «Шатер Андрея Боголюбского», «Свиридовский музыкальный фестиваль», праздник «День рождения Деда Мороза».

Постоянно идет работа по поиску **новых форм и направлений** проведения мероприятий. Впервые проведены: масштабные мероприятия в рамках Дня России одновременно на нескольких городских площадках и три новых фестиваля: «Владимирский фестиваль фотографии», владимирский фестиваль поэзии «Созвездие слова», бардовский фестиваль «Мелодии на Спасском холме».

Состоялась традиционная **V Рождественская ярмарка**. Ярмарку посетили около 200 тыс. чел. (в том числе: аттракционы на Соборной – 9,0 тыс. чел.; чайный домик Губернатора – 17,0 тыс. чел.; домик деда Мороза – 7,1 тыс. чел.; забег Дедов Морозов – 2,3 тыс. участников).

Творческие коллективы города принимали участие в фестивалях и конкурсах различных уровней. Лауреатами областных, всероссийских и международных конкурсов стали 935 солистов и 156 творческих коллективов. Серебряные кубки IV детско-юношеского хорового чемпионата Мира завоевал хор детской музыкальной школы №1 им. С.И. Танеева.

Благодарю преподавателей и родителей наших юных талантов, которые помогают сделать им первые шаги к своей мечте!

Владимир получил статус **«Библиотечной столицы России – 2018»** и будет принимать Всероссийский библиотечный конгресс.

Продолжено взаимодействие с **общественными организациями**. Более 165 организаций сотрудничают с администрацией города.

По-прежнему связующим звеном администрации с населением являются **47 комитетов территориального общественного самоуправления**, которые опираются на помощь 4 тысяч активистов - уличкомов, домкомов, старших по домам и подъездам.

Действуют **5 отрядов добровольных народных дружин** общей численностью 179 человек, осуществлено 617 выходов на дежурство.

Есть, конечно, и проблемы. Многие из них копились десятилетиями и не все можно решить за короткий срок.

Развивая информационную **открытость и прозрачность муниципального управления**, организован прямой диалог с жителями, в том числе и в интернет-формате «Открытый муниципалитет». На официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира функционирует важный интерактивный проект «Владимир - это мы», на который поступило 3 686 обращений граждан, 3 601 проблемный вопрос был решен.

Помимо проекта «Владимир - это мы» на сайте имеются не менее важные разделы: «Городская среда», «Голосование за городские проекты», «Представление объектов ремонта на карте города Владимира», позволяющие горожанам обращаться в администрацию без посредников, а исполнительной власти, в свою очередь, реагировать на эти обращения в режиме реального времени. С 2017 года издается информационный бюллетень «Владимир-это мы».

Уверен, что совместно с депутатским корпусом нам по силам решить все задачи, и самая наиважнейшая – показать, что город развивается, что у него есть будущее, а граждане должны проявить свою гражданскую позицию - проголосовать на выборах Президента страны 18 марта.

Благодарю за внимание.